

我最敬佩的人

指导教师：白子涵
太原市第四实验中学教师

太原市第四实验中学249班好作文选登

光荣的人民子弟兵

栗诺涵

有这样一群人，他们为祖国可以奉献自己的生命，他们在危难时刻总是第一个冲上前，这就是光荣的人民子弟兵，我心中最敬佩的人。

他们守护着祖国的边疆。严寒的雪山、陡峭的悬崖、危险的高原……无论多恶劣的环境，他们都坚定不移、数十年如一日地坚守着。长期驻边留给他们的，是冻得发紫的嘴唇，是被蚊虫叮咬的斑驳印痕；他们面对的，是用水稀缺，是枯燥的巡逻生活，可再多困难也打不倒他们。我不禁思考，到底是什么在支撑着他们？我听到他们说：“我是军人，这是我的责任。”我听到他们说：“祖国需要我。”我听到他们说：“我必须守护，因为身后是万家灯火。”平凡的语言中饱含着他们对祖国深沉的爱。这样的人，怎能不让人敬佩？

面对危险的时候，他们总是冲在最前方。天灾无情，在南方的一个小村庄里，洪水突如其来，在村民们最无助的时候，他们挺身而出，保护村民，直面危险。饿了渴了，吃几口饼干，喝几口凉水；累了困了，靠着树杆歇几分钟。当一切重归于平静，他们悄然退场。这样的人让我

敬佩。

他们是正义可靠的人民子弟兵。如果说，战乱的年代，舍生忘死、奋勇杀敌是军人信念的体现，那么在和平年代，默默奉献就是军人的写照。即使脱下军装，他们仍然坚守着心中的那份正义与信仰。我们常常在新闻里看到他们：是热心帮助群众的乐于助人，是路见不平挺身而出的坚毅果敢，是坚守岗位为国奉献的无私大义……他们用自己的实际行动践行着使命与责任，维护着人民的利益，体现着自己的担当。这样的人值得我敬佩。

他们可爱、可亲、可敬。当人民遇到急难险重时，人民子弟兵永远冲在最前面，他们永远是人民的守护神，永远是最可敬可爱的人。如今的繁华盛世，正是因为有他们的坚守，才能如此璀璨夺目。热血铸军魂，初心永不忘，致敬所有的中国军人！

点评：文章紧扣题目，详略得当，赞颂了中国军人英勇无畏、勇敢坚毅、无私奉献的精神品质，情感真挚，语言流畅，令人感同身受。



杨晓芳 绘

姥 姥

李思阳

记忆里总有姥姥的身影。

她的手掌很粗糙，指腹和掌心有厚厚的老茧，她总爱用这双刻满了岁月沧桑的手抚摸着我的额头和脸颊，双眼含着满满的慈爱。她的身上总是有股熟悉的味道，像是沉淀了一年四季的烟火气。她口中的乡音拖着绵长的尾巴，讲述了许多我最爱听的故事。这让我对她充满敬佩和喜爱。

姥姥的唠叨是不曾停歇的，她总是提醒我注意各种琐碎的规矩：“女孩子吃饭不要那么大声。”“要把自己的东西收拾干净。”鸡毛蒜皮的小事被她天天唠叨，即便很无奈，但我还是会尽量遵守她的规矩。

记得上小学时，姥姥总是踏着晚霞，等候在校门口。夕阳将天空染红一片，橘黄的霞光散作千丝万缕洒落在她的衣襟，她灰色的发丝好似也闪着光。我向姥姥走去，她笑盈盈地接过我背上的书包，转而在口袋里翻找着什么，说要给我变个魔术。紧接着，便有一颗糖出现在她的掌心。我含着那颗甜丝丝的糖，仿佛尝到了姥姥的万般疼爱。我牵着姥姥的手一起回家，夕阳将我俩的影子拉得好长……

夜晚，我和姥姥躺在床上，窗外温柔的星光，好像也在聆听着我们的谈话。姥姥给我讲的故事，即使我已经听过很多遍了，还是乐此不疲。就这样，在无数个夜晚，我在姥姥的故事中入眠。

只是，姥姥的那盏灯终于熄灭了，只留给我满满的思念。对她的离开，年幼的我好像没有一个具体的概念，只是知道，再没有人陪我看星星、没有人给我讲故事了。如今，坐在窗边，过往的记忆如倾盆大雨般向我砸来，望着闪烁的繁星，我才知道自己是多么怀念她。我知道，姥姥从未消失，只是在遥远的地方，默默地守护着我。

点评：文章语言优美，情感细腻，回忆了与姥姥在一起的点滴小事，温暖动人，结尾美好的想象触人心弦。

我的语文老师

尹嘉舜

我的语文老师留着齐肩的短发，穿着干练的衣服，她是我小学的班主任汤老师。她只带了我们两年，却给我留下了深刻的印象。

汤老师说，做人要乐观自信。无论在学习上还是在生活中，她总是给我们加油打气。记得那次，我们在年级的拔河比赛中惨败，全班同学垂头丧气，像群斗败的公鸡。汤老师鼓励我们：“不用灰心，这本来就是一场不对等的比赛，调整心态，迎接下一场吧！”在老师的鼓励下，我们打起精神，赢得了下一场比赛的胜利。

还有一次，我被推选在国旗下演讲，我忐忑不安，老师一边帮我整理衣服，一边小声安抚：“别紧张啦，只是一次校内的演讲，要相信自己呀！”我心中很感动。即使那次活动我发挥得不好，但汤老师仍然对我伸出大拇指，给了我很大的鼓励。

汤老师说，做人要谦虚。入职才一个月，她便赢得了大家的喜爱。同学们说她平易近人；同事们说她教导有方；上级主任说她勤劳能干。但她不动声色，一如既往做好自己的分内之事。还

记得那次考试，我在班里名列前茅，不由得洋洋自得。汤老师严肃地说：“你是不是觉得自己了不起了？”如当头棒喝，令我警醒。

诗中说：“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”

诗中说：“落红不是无情物，化作春泥更护花。”

诗中说：“采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜？”

汤老师是我小学时的老师，现在仍是我最尊敬的老师。虽然她只教了我两年，但在这两年中，我学会的不仅是若干的答题技巧，还有隽永的人生道理。

这样的老师永远值得我敬佩！

点评：诲人不倦，桃李芬芳。文章结构清晰，事例典型，抓住汤老师的特点，详细叙述了汤老师带给作者的深远影响。结尾引用诗句，升华主题，字里行间抒发出作者对汤老师的敬佩之情。

默默无闻的你

张欣怡

在生活中，我们会遇到各种各样的人，有这样一些人让我敬佩，他们就是无私奉献且默默无闻的人。

战争年代，多少烈士为保家卫国，前赴后继，他们用血与肉为我们铸就了平安的堡垒；再说现在，多少战士无私无畏，奉献自己的青春年华，为我国国防事业作出贡献。

几年前，新冠病毒肆虐，在党的领导下，无数“白衣天使”义无反顾地奔赴抗疫一线，千千万万的劳动者通力合作，最终战胜了疫情。

环卫工人，相信大家并不陌生，大街小巷，总有他们的身影。他们日复一日，默默地清洁着城市。记得家乡每逢周日就有集市，集市后，总会留下一些垃圾，可到第二天一早，街道便又恢复了整洁，这都源于环卫工人的辛勤工作。在高楼大厦林立的都市里，他们是那么微不足道，可是

又那么不可或缺。

无私奉献而又默默无闻，这两个形容词让我想到了很多人：我国“原子弹之父”邓稼先，他将自己的一生献给了我国的国防科技事业；时代楷模张桂梅校长，她创立了全国第一所全免费的公办女子高中，让贫困山区许多无法上学的女孩子能够走进教室、走出大山……他们如星辰闪耀，令人敬仰。

这样的人让我尊敬，这样的人让我敬佩。他们是时代的楷模，他们中有的人虽然平凡，但在平凡中，亦闪耀出伟大！

点评：生命面前无小事，细节之处动人心。文章选材精巧，分别讲述了革命军人、白衣天使、环卫工人和无数英雄人物为祖国、社会和人民作出的贡献，结构清晰严整，杂而不乱。

欢迎中小学语文教师与我们联系

电话：8222059 邮箱：tywbxxzk@163.com